

新华社电 11月9日，国家主席习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出，当今时代，数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量，日益融入经济社会发展各领域全过程，深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。面对数字化带来的机遇和挑战，国际社会应加强对话

交流、深化务实合作，携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

习近平强调，中国愿同世界各国一道，携手走出一条数字资源共建共享、数字经济活力迸发、数字治理精准高效、数字文化繁荣发展、网络安全保障有力、数字合作互利共赢的全球数字发展道路，加快构

建网络空间命运共同体，为世界和平发展和人类文明进步贡献智慧和力量。

2022年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”，由世界互联网大会主办，浙江省人民政府承办。

2022年11月10日 星期四  
壬寅年十月十七

28°C  
18°C

### 黄坤明王伟中深入广州疫情防控一线进行督导调研

# 采取坚决果断有力措施 全力打赢本轮疫情防控硬仗

羊城晚报讯 11月9日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中前往广州市海珠区，现场督导调研疫情防控工作。黄坤明强调，要坚定信心、鼓舞斗志，坚持人民至上、生命至上，强化以快制快，采取更加坚决、更加扎实、更加有力措施，全力打赢本轮疫情防控硬仗。

在海珠区凤阳街道，黄坤明、王伟中亲切慰问一线防疫工作人员和志愿者，对大家坚守岗位、不辞辛劳、尽心尽责做好疫情防控工作表示感谢，对广大群众积极配合防疫工作表示感谢。希望大家发扬连续作战精神，真抓实干

各项防控措施。强调要精细做好网格化管理，及时查漏补缺，进一步织密扎牢社区防控防线。

在位于海珠区新港中路的生活物资保供点，黄坤明、王伟中与有关负责人深入交流，详细了解物资采购、分装、配送、分发等各环节，仔细查看各类物资供应情况。黄坤明强调，要用好大型商超、物流企业等的渠道优势，积极组织货源，加大采购力度，提高流通效率，多措并举保证生活物资充足供应。要优化完善配送流程，主动为老弱病残孕等人群提供更方便的配送服务，大力推广线上订单、线下配送等模式，在

确保各类物资配送到位的同时切实降低疫情传播风险。

黄坤明强调，疫情处置关键要“快”，要采取坚决果断有力措施，以最快速度在最短时间内把海珠疫情控制住，守护好人民群众健康安全，努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。要从严从细落实各项措施，进一步加强社会面管控，有效减少人员流动，严防疫情外溢。要高质量开展核酸检测，争分夺秒做好流调溯源和风险排查管控，确保应检尽检、不漏一人，跑在病毒前面阻断传播链条。要快速有序做好转运隔离，周密组织、优

化流程，进一步挖潜扩容，确保应隔尽隔、应收尽收。要加强对一线防控人员、社区工作人员、志愿者的组织管理和防护培训，严格闭环管理，严防交叉感染。广州市其他各区要快速有效处置散发疫情，确保控制在点上。同时，要全面加强城中村、工业园区、各类市场、物流站场等人员密集场所疫情防控，全面落实学校、医院、集中隔离点等重点场所和8类特殊场所的防疫措施，严防出现新的聚集性疫情。

黄坤明强调，要用心用情做好服务保障，及时回应社会关切，千方百计解决实际问题。要

加大调配备，提高配送效率，确保基本生活物资供应充足、价格平稳。要畅通绿色通道，有效保障群众就医需求，最大限度为群众生活提供方便。要加强人文关怀，及时做好心理疏导。要强化日常值班巡查，切实消除消防等各类安全隐患。

黄坤明强调，省新冠肺炎疫情防控工作领导小组（指挥部）及其办公室要加强研判调度，各地各部门要坚持全省“一盘棋”，全力支持广州打赢这场防控硬仗。

省领导林克庆、张虎、张晓强、张新参加调研。

（徐林 骆晓骥 岳宗）

### 广州一定行！

广州疫情严峻。“抗疫三年来最复杂、最严峻”，相关部门并不讳言。

我所在的小区风平浪静，除了每天做一次核酸，其他并无影响。在风高浪急的疫情漩涡中，能够维持着现世安稳，当然有理由感到庆幸。

但这不表示我们就对封控区、管控区中的人们失去了共情。每天，透过各种文字、图片、视频，都可以让我们第一时间抵达抗疫一线，体味那些抗疫场景中的各种艰辛不易。

生活受影响的人群进一步扩大，这是客观事实。但是民众关切从来没有被忽视，除了在强化社会面疫情防控期间保障生活物资、满足就医需求等等之外，政府部门也在科学研判的基础上，尽最大努力做到精准防控。“在全力处置疫情的同时，努力做到条件成熟一个解封一个，不犹豫、不拖延，最大程度降低疫情给居民工作生活带来的影响。”这是相关部门在新闻发布会上给广州市民的郑重承诺。

强化社会面疫情防控是手段，不是目的，“动态清零”才是最终要达成的目标。对于“大白”、社区工作者、志愿者，人们从不吝赞美之词。同时，每一个在疫情中隐忍、包容、团结、协作的你我他，也都当得起同样的赞美。因为有这样万众一心的团结和包容，让我们坚信，打赢本轮疫情防控硬仗，广州一定行！

海珠区转运三万多人，即便只是遥望，也可以非常具体地感受到，这是多么浩大的工程，数字背后包含了多少纷繁芜杂的细节。组织者、操办者、当事者都裹挟于同样的艰难困苦之中，对此我们感同身受。

昨天，荔湾区、番禺区也先后发布了从11月9日至13日强化社会面疫情防控措施的通知，同时广州8个区中小学从10日起暂停线下教学。学习、工作、

相关报道见A3

### 广东各地消防开展消防安全宣传月主题活动

## 萌娃学消防 安全从小抓



羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤宣、周帅摄影报道：记者9日从广东省消防救援总队了解到，近期，广东各地消防队伍围绕今年消防宣传月“抓消防安全，保高质量发展”的主题，通过各种形式，积极开展了一系列消防安全宣传“五进”活动，发动市民预约参观消防救援站等“体验式、参与式”的消防宣传月主题活动。

11月8日上午，20名小朋友走进惠州市龙城消防救援站，“零距离”体验消防生活，学习消防知识。活动中，消防队员们用通俗易懂的语言和生动形象的肢体动作，向小朋友们讲解消防安全知识，随后带领大家参观消防车和消防器材装备，并现场演示了消防器材的使用方法。为了表达对消防员的敬意，活动最后，小朋友们为消防员送上自己亲手制作的礼物。

相关报道见A2

## 广深佛等24个城市 将开展智能建造试点

据新华社电 记者9日从住房和城乡建设部获悉，北京、广州、深圳等24个城市将开展智能建造试点，积极探索建筑业转型升级的新路径。

根据住房和城乡建设部近日印发的通知，24个城市开展智能建造试点的主要方向是以科技创新为支撑，促进建筑业与数字经济深度融合，培育智能建造新产业新业态新模式，着力解决工程建设存在的生产方式粗放、劳动力紧缺、资源能源消耗大等突出问题，更好发挥建筑业对稳增长扩内需的重要作用。

试点预期目标主要包括三个方面。一是加快推进科技创新，提升建筑业发展质量和效益。重点围绕数字设计、智能生产、智能施工、建筑产业互联网、建筑机器人、智慧监管六大方面，挖掘一批典型应用场景，加强对工程项目质量、安全、进度、

成本等全要素数字化管控，形成高效益、高质量、低消耗、低排放的新型建造方式。

二是打造智能建造产业集群，培育新产业新业态新模式。广州、深圳、苏州等城市在试点方案中明确提出，推动建设一批智能建造产业基地，加快建筑业与先进制造技术、新一代信息技术融合发展，提高科技成果转化和产业化水平，带动自主创新软件、人工智能、物联网、大数据、高端装备制造等新兴产业发展。

三是培育具有关键技术能力和系统解决方案能力的骨干建筑企业，增强建筑企业国际竞争力。

本次选取的24个智能建造试点城市包括北京、天津、保定、河北雄安新区、沈阳、哈尔滨、苏州、南京、温州、嘉兴、台州、合肥、厦门、青岛、郑州、武汉、长沙、广州、深圳、佛山、重庆、成都、西安、乌鲁木齐。

### 聚焦第五届中国国际进口博览会

## 展品变商品！ 大量进博会首发新品 已同步上架电商平台

详见A2

### 新闻管家

## 天舟四号货运飞船顺利 撤离空间站组合体

## 天舟五号货运飞船 将于近日择机发射

记者从中国载人航天工程办公室了解到，11月9日14时55分，已完成既定任务的“天舟四号”货运飞船，顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段。目前，“天舟四号”货运飞船状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。

天舟四号货运飞船于今年5月10日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去约6吨补给物资。

11月9日，天舟五号货运飞船与长征七号遥六运载火箭组合体垂直转运至发射场。目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。

据新华社

## 10月份全国CPI同比上涨2.1%， 涨幅比上月回落0.7个百分点

## 物价继续运行在合理区间

国家统计局9日发布数据，受节后消费需求回落、去年同期对比基数走高等因素影响，10月份全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨2.1%，涨幅比上月回落0.7个百分点，国内物价继续运行在合理区间。

### 全力守好“菜篮子”“米袋子”

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高，10月份食品价格同比上涨7%，涨幅比上月回落1.8个百分点；环比上月上涨0.1%，涨幅比上月回落1.8个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析，10月份果蔬及水产品大量上市，加之节后消费需求有所回落，鲜菜、鲜果和水产品价格环比均由涨转降，分别下降4.5%、1.6%和

2.3%；鲜菜价格同比由上月上涨12.1%转为下降8.1%，鲜果价格同比涨幅比上月回落5.2个百分点。

受生猪生产周期、短期压栏惜售和猪肉消费旺季等因素影响，10月份，猪肉价格环比上涨9.4%，涨幅比上月扩大4个百分点；同比上涨51.8%，涨幅比上月扩大15.8个百分点。

投放今年第七批中央猪肉储备；密切关注重点地区市场运行态势，加强生活必需品市场监测预警；强化产销衔接，畅通运输配送，确保粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品量足价稳……连日来，从中央到地方，一系列举措纷纷出台，全力守好百姓“菜篮子”“米袋子”。

统计数据显示，10月份，非食品价格同比上涨1.1%，涨幅比上月回落0.4个百分点；环比继续持平。其中，国际油价变

动影响国内汽油和柴油价格环比分别下降1.2%和1.3%。

“近期全国疫情多点散发频发，旅游、教育、家庭服务等线下接触性消费受到一定程度影响，10月份服务价格同比上涨0.4%，涨幅比上月回落0.1个百分点。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

据测算，10月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅与上月相同。

“今年以来，我国核心CPI同比涨幅一直处于1%左右的区间波动，这表明我国工业消费品及服务消费价格保持稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

### 四季度PPI同比可能维持负增长

工业品价格方面，10月份，

部分行业需求有所增加，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）环比由上月下降0.1%转为上涨0.2%，但受去年同期对比基数较高影响，同比由上月上涨0.9%转为下降1.3%。

从同比看，10月份，生产资料价格由上月0.6%转为下降2.5%；生活资料价格上涨2.2%，涨幅扩大0.4个百分点。调查的40个工业行业大类中，价格上涨的有27个，比上月减少3个。其中，黑色金属冶炼和压延加工业下降21.1%，降幅扩大3.1个百分点；煤炭开采和洗选业下降16.5%，扩大13.8个百分点；有色金属冶炼和压延加工业下降7.8%，扩大3.4个百分点。

“总的看，今年以来我国重要民生商品和能源保供稳价工作成效持续显现，物价始终保持平稳运行，与国际通胀居高不下形成鲜明对比。”郭丽岩说。

展望全年，专家分析，物价或将延续温和上涨态势，保持物价平稳运行具有坚实基础。

王立坤说，从食品看，我国粮食生产连续7年稳定在1.3万亿斤以上，库存目前还处于高位，今年夏粮和早稻实现增产，秋冬种进展总体顺利，这为食品价格稳定提供了重要保障。猪肉价格虽然进入上行周期，但生猪产能处于合理水平，猪肉价格不具备大幅上涨基础。从非食品价格看，我国工业体系完整，生产能力强，工业品供应保障稳定，服务供应总体充足，价格有望保持平稳。

“随着美欧等主要经济体持续加息，后期国际大宗商品价格可能总体偏弱运行，预计四季度PPI同比可能维持负增长，有助于缓解中下游制造业企业成本。”郭丽岩说。

（新华社）